

# БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XIX.

СРЕДА 30. МАЈА 1901.

Број 20.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД  
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

ЦЕНА:

За Србију на годину . . . . . 6 динара  
на пола године . . . . . 3  
За стране земље на годину . . . . . 9

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

МИ

**АЛЕКСАНДАР I**

по милости божјој и вољи народној

КРАЉ СРБИЈЕ

На предлог Нашег Министра унутрашњих дела, а на основу члана 23. а, 25. и 68. под I. закона о устројству општина и општинских власти, постављамо:

За председника општине града Београда, Милована Р. Маринковића, начелника прве класе Министарства народне привреде, — са платом од десет хиљада динара годишње, колико је општинским буџетом одређено.

Наш Министар унутрашњих дела нека овај указ изврши.

19. маја 1901. год.  
у Београду.

**АЛЕКСАНДАР С. Р.**

Министар  
унутрашњих дела,

**Н. Д. Стевановић с. р.**

**РАД ОДБОРА ОПШТИНСКОГ**

РЕДОВНИ САСТАНАК

15. маја 1901 год.

Председавао заступник председника општине, члан суда г. Стеван Ивковић. Присутновао члан суда г. Владимир Лацковић. Од одборника били: г.г. Мих. Михаиловић, М. Савчић, Борђе Н. Соколовић, Давид Були, Дамњан Стојковић, К. П. Лазаревић, Јанаћко М. Јанковић, Н. Спасић, Љубомир Дојчиновић, Ђока Митић, Јован Петровић, Сима Николић, Спасо Илић, Младен Николић, Јован Илић, Димитрије Миленковић, Милутин Степановић, Деловоћ, Мих. М. Марјановић.

I

Прочитан је записник одлука седнице држане 8. маја тек. године и примљен без измена.

II

Одборник г. Јанаћко М. Јанковић наводи: да постоји једна комисија за извиђај питања о просецању Доње Јованове улице ка Малој Пивари, које је комисије и он члан; да је иста комисија излазила још 1899. г. на лице места, извршила поверени јој посао и поднела извешће, али да по томе предмету до сада није ништа решено.

Пита председништво зашто до сада по томе предмету није ништа решено.

Заступник председника општине одговорио је: да не може за сада на ово питање одговорити, ну, да ће наредити, да му се изнађу акта тога

предмета и у једној од идућих седница одговорити на исто питање.

Одборник г. Јанковић и одбор задовољили су се овим одговором заступника председника општине.

III

Одборник г. Милутин Степановић пита председништво: шта је урађено са осигуравањем калимегданског брега и зашто трамвајско друштво иста није ни до данас осигурало и прекинути трамвајски саобраћај од Српске Круне са Савским Пристаништем није васпоставило. Тражи, да се према друштву најенергичније предузму потребне мере, да то у што краћем року учини, јер је овакво држање трамвајског друштва у овој ствари крајње гажење постојећег уговора и земаљских закона.

Одборници г.г. Јанаћко Јанковић и Ђока Митић придружују се овоме питању и захтеву одборника г. Степановића.

Заступник председника општине одговорио је, да је општински суд предузимао према друштву све мере, да овај брег осигура и саобраћај васпостави, али, да друштво то није хтело учинити, и ако је несумњиво утврђено, да је исто дужно то учинити. Да је око тога вођена дуга преписка са друштвом и да је општински суд, кад друштво није хтело учинити оно што је дужно учинити, упутио најзад сва акта тога предмета надзорној комисији за трамвај на проучење и даљи рад. Шта надзорна комисија буде даље урадила по томе предмету известиће одбор.

Одборник г. Степановић и одбор задовољили су се овим одговором заступника председника општине.

IV

По прочитању акта одељака Управе града Београда АБр. 4420, 4421, 4422 и 4423, којима се траже уверења о владању и имовном стању извесних лица, — одбор је изјавио,

да су му непознати: Милан Стокић, служитељ Вел. Школе, Андрија Рацковић и Јеврем Марковић, кочијаш, Јован Божић, печењар, Семха ж. Јерухама Семи, оvd. и Израил Аперовић, оvd. шегрт; да је доброг владања и сиротног имовног стања Моша Адања, оvd. сензал.

V

Заступник председника општине износи одбору на мишљење молбе: Анице Др. М. Николића и Зорке Стојаковић којима траже уверења о породичном односу.

По прочитању тих молби СтБр. 954 и 1027, — одбор је изјавио мишљење,

да се молитељкама могу дати тражена уверења о породичном односу.

VI

Заступник председника општине извештава одбор, да је на дневном реду продужење претреса пројекта уговора, који би општина имала закључити са новоизабратим управником општинског водовода. Одборник г. Јован Илић тражи, да се овај предмет одложи за идућу седницу, јер налази да се исти има за данашњу седницу сматрати као нов предмет.

Заступник председника, објашњава одбору да је захтев одборника г. Илића неуместан, јер је овај предмет био на дневном реду седнице, која је била сазвана за 12. овај месец, а која се због недоласка довољног броја одборника није могла одржати. Предлаже одбору да се преко овог захтева одборника г. Илића, као неумесног пређе на дневни ред, што је одбор и усвојио.

Услед овога одборник г. Илић препртао је свој потпис у књизи „протокол одборских седница“ и напустио седницу.

Пошто је решено, да се преко овог захтева одборника г. Илића пређе на дневни ред заступник председника општине наводи, да је одбору познато, да се у седници одбора од 4 маја тек. године приликом дебате о осмој тачки уговора, који би општина имала, да закључи са новоизабратим управником општ. водовода није дошло до решења и да је с тога понова ставио исти предмет на дневни ред за данашњу седницу, ради доношења одлуке по осмој и осталим тачкама пројектованог уговора. Предлаже одбору, да изволи решити, да тачка осма уговора гласи: Плата Недељковићу, као управнику водовода биће од дана ступања на дужност па за пуну годину дана 8000 динара у сребру, за другу и трећу годину по девет хиљада динара годишње у сребру а за четврту и пету годину по десет хиљада динара годишње у сребру.

Одборник г. Милутин Степановић противан је томе са разлога које је изложио у седници од 4 маја тек. год.

По саслушању тога и по прочитању по особ осталих тачака пројектованог уговора, — одбор је решио:

Да остале тачке уговора који би општина имала закључити са новоизабратим управником општинског водовода г. Светозаром Недељковићем, вишим машинским инжењером о његовом службовању код општине гласе и то:

Тачка 8. Плата г. Недељковићу, као управнику водовода, биће од дана ступања на дужност па за пуну прву годину дана осам хиљада динара у сребру, за другу и трећу годину по девет хиљада динара у сребру годишње, а за четврту и пету го-

дину по десет хиљада динара у сребру годишње.

Тачка 9. Г. Недељковић мора вршити не само све техничке радове у самој вароши Београду ну и у целом атару општине вароши Београда, и за то нема права ни на какву другу накнаду осим подвоза, било у натури било накнађеног у новцу, према поднесеном рачуну.

Тачка 10. Међусобни отказ овога уговора може бити само на три месеца пре истека овога уговора и то написмено. Ако се то не учини ни с једне ни с друге стране, онда ће се сматрати да је уговор продужен још за годину дана под истим погодбама, но по међусобном пристанку обеју уговарајућих страна, уговор се овај може раскинути и пре рока и изменити. Овим се ни у колико не мењају раније одредбе овога уговора.

Тачка 11. Уговор овај важи за пет година, рачунајући од дана кад г. Недељковић прими дужност управника водовода.

Тачка 12. Детаљнији односи управника водовода према општини, као и управника према особљу при водоводу регулисаће се нарочитим правилником, који ће г. Недељковић саставити у што краћем року и општини на одобрење поднети.

Тачка 13. Оваква су два уговора написана и од уговарајућих страна потписана, а биће и надлежном влашћу потврђена о трошку општине.

Овлашћује се општ. суд да на основу ове и ранијих одборских одлука по овоме предмету даље надлежно поступи и уговор са г. Недељковићем под утврђеним погодбама закључи и потврди, у којој цели одобрава се општинском суду да може на потврђење истог уговора утрошити потребну суму из буџетске партије на ванредне и непредвиђене расходе.

#### VII

По прочитању акта грађевинског одељења АБр. 3636 којим моли, да му се одобри кредит од 12028,38 динара за оправку пута који иде долином мокролушког потока и који везује Крагујевачки са Топчидерским друмом, а после говора одборника г.г. Николе Спасића, Милутина Степановића, Јанаћка Јанковића и Милоша Савчића, одбор је решио,

Да ужи одбор, у који да уђу одборници г.г. Никола Спасић, Михаило Михаиловић и Ђока Митић, изађе на лице места прегледа овај пут и извиди, да ли је и у колико потребно исти оправљати па о томе поднесе извешће, које да се стави на дневни ред, ради доношења коначног решења по овоме предмету.

#### VIII

По прочитању претписа Управе града Београда АБр. 3800, којим спроводи суду, на доношење своје одлуке, захтев господина Министра просвете и црквених послова, да се лифераит меса за интернат Богословије Св. Саве ослободи плаћања општинске трошарине и аренде; — одбор је решио:

Да се одговори надлежним путем господину Министру просвете и црквених послова, да општински одбор не налази никаквих разлога за ослобођење овог лиферанта од плаћања општинске аренде и да га с тога од плаћања исте и не може ослободити, а што се тиче трошарине, она му се и иначе не наплаћује.

#### IX

По прочитању претписа Управе града Београда АБр. 3846, којим скреће пажњу општинским часницима на Извозну Банку не би ли за општину уписали коју акцију исте Банке, — одбор је решио:

Да се одговори Управи града Београда, да и ако општински суд и одбор и сами увиђају корисност по нашу извозну трговину од установљења ове Банке, ипак не могу за општину уписати коју акцију исте Банке, јер општина са обзиром на издатке које има да чини на остале њене неодложне потребе нема зато могућности.

#### X

По прочитању акта Народне Банке АБр. 3817, којим тражи да јој општина исплати 42,95 дин. у злату и 37,75 динара у сребру на покриће трошкова учињених у новембру месецу 1899. г. око тражења телеграфским путем информација у Паризу о извесној банци због општинског зајма као и по прочитању извешћа књиговодства по истом предмету АБр. 3852, — одбор је решио:

Да се ово потраживање Народне Банке у четрдесет и два динара и деведесет и пет пара динарски у злату и у тридесет и седам динара и седамдесет и пет пара динарски у сребру призна Банци и исплати из буџетске партије на ванредне и непредвиђене расходе.

#### XI

По прочитању акта управе општинске трошарине АБр. 3448, којим спроводи суду молбу Косте М. Николића, овд. апотекара, којом моли да му се врати наплаћена му општинска трошарина на извезених 216 килогр. малина (софта), — одбор је решио:

Да се молиоцу из прихода трошаринског за ову годину а са разлога изнесених у овоме акту Управе општ. трошарине, врати наплаћена му општинска трошарина у двадесет и један динар и шесет пара динарски на извезених ван трошаринског рејона 216 килограма малина (софта).

#### XII

По прочитању акта Управе општинске трошарине АБр. 4152, којим спроводи суду молбу Саве Филиповића, овд. бакалина, којом моли, да му се врати 78,20 динара наплаћене му општинске трошарине на 782 грама пекмеза, који је по том извезао ван трошаринског рејона, — одбор је решио:

Да се молиоцу из прихода трошаринског за ову годину, а са разлога изнесених у овоме акту Управе општ. трошарине, врати наплаћена му општ. трошарина у седамдесет и осам динара и двадесет пара динарски на извезених ван трошаринског рејона седам стотина осамдесет и два килограма пекмеза.

#### XIII

На предлог овога суда АБр. 4197, — одбор је решио,

одобрава се накнадни кредит за ову годину у четири стотине динара на буџетску партију на оправке кантара, пошто буџетом предвиђена сума за ову годину на ову цел за толико неће достати.

Издатак овај, да се учини из општинске готовине по добивеном за то надлежном одобрењу господина министра финансија.

#### XIV

По прочитању молбе грађана улице Краља Александра, који имају имања у истој улици од кафане Мали Балкан па до смедеревске трошаринске станице, АБр. 3693, којом са разлога у истој изнесених, моле, да се у истој улици у означеном њеном делу учини следеће:

1. Поправи насип средином.
2. Продужи шеталиште с обе стране све до трошаринске станице.
3. Направи тротоар.
4. Уведе електрично осветљење или са петролоумом; и
5. Да се спусте трамвајске шине; као и по прочитању извешћа грађевинског одељења по истом предмету АБр. 3866, — одбор је решио:

Да се ова молба одбаца, пошто општина за извршење онога што се истом тражи за сада нема буџетске могућности јер су сви могући кредити већ ангажовани за радове по већ утврђеноме програму истих.

#### XV

По прочитању акта грађевинског одељења АБр. 3864, којим услед представке г. Министра просвете и црквених послова, моли за решење о томе: хоће ли се Далматинска улица калдрмисати у садашњој њеној ширини и према постојећем стању, као што је то предложила комисија, која је одређена била, да утврди програм грађевинских радова за ову годину, а одбор општински тај предлог комисије одобрио, решењем својим од 15. марта ове године; или ће се иста улица проширити по утврђеном регулационом плану и у ширини према утврђеној регулацији насути и калдрмисати, према представци г. министра просвете и црквених послова, — одбор је решио:

Да се по овоме предмету за сада у ради по предлогу означене комисије, који је одбор општински решењем својим од 15 марта тек. године одобрио, а не у смислу представке г. Министра просвете и црквених послова, пошто се за ово друго нема сада могућности.

(Свршиће се)

### ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

Председник општине г. Милован Р. Маринковић положио је заклетву пред општинским одбором, у ванредној седници његовој од 28. ов. м. и дужност председника општине примио.

Положили заклетву. Одборници г.г. Др. Јован Ђурић и Тодор Михаиловић положили су заклетву и дужност одборника примили у ванредној седници општинског одбора од 28. ов. м.

### НА ЗНАЊЕ

Суд општине београдске ставља на знање свима бакалима београдским, да ће сваки онај који би се ухватио да у својој радњи продаје пржену и туцану кафу а да на то од закупца тамиса нема дозволе, бити по закону кажњен.

Онај пак, који је вољан да у својој радњи продаје пржену и туцану кафу нека се за дозволу обрати закупцу тамиса Радојичићу кафеџији овд.

Од стране суда општине београдске 24 Маја 1901. год, АБр. 4781. у Београду.

## О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра грађевина од 24. Маја т. г. Бр. 4272 држаће Управа града Београда јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељењу на дан 31. Маја тек. год. у 11 часова пре подне за **оправку здања Главне Контроле.**

Предрачунска је цена овога посла 4596·62 динара а кауција 700 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења Управе града Београда 31. Маја 1901. год. ГБр. 986 у Београду.

## О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра Грађевина од 15 Маја т. г. Бр. 3136 држаће Управа града јавну усмену лицитацију у свом грађевинском одељењу на дан 31 Маја т. г. у 10 часова пре подне за **оправку осуђе-ничке болнице у Топчидеру.**

Предрачунска је цена овога посла 3080·78 динара а кауција 400 дин. полаже се у готовом новцу, вредећим папирима, према закону.

Позивају се предузимачи да горњег дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије Грађевинског одељења Управе града Београда, 25. Маја 1901. г. ГБр. 898 у Београду.

## О Г Л А С

Према одобрењу Г. Министра грађевина од 16 Маја т. г. Бр. 3626 држаће Управа града Београда јавну усмену лицитацију у своме грађевинском одељењу на дан 31. Маја тек. год. у 10 часова пре подне за **оправке у згради Министарства иностраних дела.**

Предрачунска је цена овога посла 2404·27 динара а кауција 360 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији према закону.

Позивају се предузимачи да дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења Управе града Београда 25 Маја 1901. год. ГБр. 902 у Београду.

## О Г Л А С

25. Јуна ове год. од 9 до 12 сати пре подне држаће се у грађев. одељењу општине београдске (Чарапићева улица бр. 15) офертална лицитација за **калдрмисање Делиградске улице** а на делу од Немањине до Војводе Миленка улице.

Предрачунска је цена овога посла 10083·78 динара. а кауција од 1.500 динара, полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији.

Позивају се предузимачи да поднесу своје оферте, снабдевене са 10 динара таксених марака.

Из канцеларије грађев. одељења општине београдске, 9. Маја 1901 год. ГБр. 1092.

## О Г Л А С

23. Јуна ов. г. од 9 до 12 сати пре подне држаће се у грађевинском одељењу општине београдске (Чарапићева ул. бр. 15) усмена лицитација за **израду тротоара и коловоза на главном путу у Новом Гробљу.**

Предрачунска је цена овога посла 2459·88 динара, а кауција од 240 дин. полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији.

Позивају се предузимачи да дођу на ову лицитацију.

Из канцеларије грађев. одељења општ. београдске, 9. Маја 1901 г. ГБр. 1094.

## О Г Л А С

25. Јуна ов. г. од 9 до 12 сати пре подне држаће се у грађев. одељењу општине београдске (Чарапићева улица бр. 15) офертална лицитација за **калдрмисање Студеничке улице** а на делу између војничког поља и улице Војводе Миленка.

Предрачунска је цена овога посла 8349·01 динара, а кауција од 1300 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији.

Позивају се предузимачи да поднесу своје оферте, снабдевене са 10 дин. таксених марака.

Из канцеларије грађев. одељења општине београдске, 9. Маја 1901 г. ГБр. 1091.

## О Г Л А С

26. Јуна ов. год. од 9 до 12 сати пре подне држаће се у грађевинском одељењу општине београдске (Чарапићева улица бр 15.) усмена лицитацији за **кадрмисање Мирочке улице.**

Предрачунска је цена овога посла 4082·84. дин. а кауција од 600 дин. полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији

Позивају се предузимачи да дођу на ову лицитацију.

Из канцеларије грађев. одељења општине београдске, 9. маја 1901 г. ГБр. 1093.

## О Г Л А С

9. Јуна тек. год. пре подне од 9—12 сати држаће се усмена лицитација за **израду нове калдрме од полукоцака и плочасти тротоар у улицама Краљице Драге и Добрињској.**

Предрачунска је цена овога посла 16584·70 динара а кауција од 1660 динара полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији.

Позивају се предузимачи да дођу на ову лицитацију.

Из канцеларије грађев. одељења општине београдске 27. априла 1901 г. ГБр. 942.

## О Г Л А С

13. јуна тек. год. пре подне од 9—12 сати држаће се у грађев. одељењу општ.

беогр. (Чарапићева ул. бр. 15.) усмена лицитација за **претрес и оправку калдрме у Савској улици од Ловћенске улице до Савског пристаништа.**

Предрачунска је цена овога посла 7404·39 динара, а кауција у 740 дин. полаже се у готовом новцу, вредећим папирима или интабулацији.

Позивају се предузимачи да дођу на ову лицитацију.

Из канцеларије грађев. одељења општ. беогр., 28. априла 1901 г. ГБр. 953.

## О Б Ј А В А

Господин Министар војни претписом својим од 29. марта ове г. ФБМ 2405 решио је:

Да упражњена поднаредничка места у пешадији и осталим родовима оружја попуни пријемом поднаредника из резерве у кадар у броју око 600, за све родове оружја.

Према горњем решењу примаће команданти дивизија одмах по пријави резервне поднареднике за све родове оружја који одговарају следећим условима:

- 1, Да нису прешли 30 година старости;
- 2, Да су им војничке исправе уредне и препоручљиве;
- 3, Да су нежењени;
- 4, Да су били доброг владања за време од како су из кадра изашли;
- 5, Да су дужни служити прелазак на овоме року 2 године;
- 6, Плата и додаци на рокове службе следоваће им по закону о устројству војске.

Према овоме поднаредници који желе ступити по овоме стечају понова у кадар поднеће командантима својих бригадних окружних команда: војничку исправу о служби у кадру и резерви, уверење о своме владању и уверење да су нежењени — обоје потврђено влашћу полицајском.

Предње решење господина министра војног суд општине града Београда саопштава свима поднаредницима свију родова оружја у резерви, који би желели поново у кадар ступити, да се одмах са документима напред изложеним јаве штабу београдске VII бригадне окружне команде.

Од суда општине града Београда О. В. Бр. 787, 18. Априла 1901 године, Београд.

## О Б Ј А В А

Суд општине београдске, отпочеће у скоро **прекопавање оних гробова** у парцели 18. у новом гробљу, за које није такса за одржање обновљена.

О овоме се извештавају сви они којих се тиче, како би исту таксу обновили, ако желе гробове и даље задржати.

Од суда општине београдске 12. априла 1901 год. НГБр. 289, Београд.

# ОПШТИНА ГРАДА БЕОГРАДА

СТАЊЕ НА ДАН 31. МАРТА 1901 ГОД.

СТР.	РАЧУН	ОБРТ У МАРТУ		ОБРТ ОД 1. ЈАН. ДО 31. МАРТА		СТАЊЕ 31. МАРТА	
134	Благајне . . . . .	151974	24 181285	56 561935	26 325178	30 236757	30 236757
37	Вредећи артија . . . . .			79018	—	79018	—
75	Привремени издатака . . . . .			54994	39	54994	39
21	Грађења цркве дорђолске . . . . .			57837	21	57837	21
24	„ калдрме из зајма . . . . .			945749	85	945749	85
28	„ канализације . . . . .			64303	68	64303	68
39	„ кеја . . . . .			88961	61	88961	61
40	„ водовода . . . . .			2855052	82	2855052	82
38	Покретности . . . . .			78771	64	78771	64
38	Непокретности . . . . .			5866083	80	5866083	80
43	Регулационог фонда . . . . .			372469	56	372469	56
44	Управе фондова за фондове . . . . .			29234	22	29234	22
44	„ „ за регул. фонд . . . . .			31913	48	31913	48
34	Остава код Нар. Банке . . . . .			1770000	—	1770000	—
119	Дужника калдрме . . . . .			77924	09	77924	09
105	Дужника разни . . . . .			147753	71	147753	71
19	Дужника трошарине . . . . .			299	65	299	65
27	Фондова разни . . . . .				198653	27	198653
47	Фонда гробљанског . . . . .				196784	75	196784
46	Кауција . . . . .				1117	—	1117
71	Пријема . . . . .				1770000	—	1770000
48	Текући код Упр. Фондова злато . . . . .				119144	02	119144
49	Текући код Н. Банке сребро . . . . .				1600000	—	1600000
104	Повериоца . . . . .				68139	33	68139
118	Главнице . . . . .				8758030	20	8758030
107	Буџета регулације . . . . .		95 71	5896	86	247	13
127	„ гробљанског . . . . .	2477	71 996	— 3781	84	3641	04
128	„ прихода општ. . . . .	580	— 72156	06 1405	—	186574	41
130	„ расхода „ . . . . .	156422	43 82	86 276471	66	101	86
133	„ трошаринског . . . . .	13999	76 78643	61 29129	70	179870	26
129	По кредитима расход . . . . .	7805	70	8493	20	8493	20
		333259	83 333259	83 13407481	53 13407481	53 13047778	54 13047778

8. Маја 1901 год.  
Београд

Главни Благајник  
Сп. К. Шуменковић с. р.

Главни Књиговођа  
Милија Јовановић с. р.

## ИЗВОД ИЗ ПРАВИЛА о уређењу есназа димњичарског

### Члан 13.

Чишћење димњака вршиће се радним данима пре и после подне, и сваки без разлике дужан је допустити чишћење димњака.

Но ако је коме са извесних разлога не могућно допустити чишћење једнога дана, дужан је то без одлагања допустити другога дана у исто време.

Тако исто димњичар је дужан следовати на сваки позив за чишћење димњака, а нарочито за случај пожара.

### Члан 16.

За чишћење димњака плаћају се ове таксе:

- а) за чишћење димњака цилиндар без разлике на спрат . . . 0·40 динара
- б) за чишћење димњака простог . . . 0·20 динара
- в) за чишћење димњака простог на два спрата . . . . . 0·40 „
- г) за чишћење гвозденог шпархерда . . . . . 0·40 „
- д) за чишћење зиданог шпархерда . . . . . 0·40 „
- ђ) за чишћење зиданог шпархерда великог у гостионицама . . . . . 1— дин.
- е) за чишћење фуруна с чунковима од два метра на више . . . 0·40 „
- ж) за чишћење фуруна с чунковима до два метра . . . . . 0·20 „

- з) за испаливање димњака . . . 1·50 „
- и) за чишћење типлова на печкарницама од типла . . . . . 0·20 „

### Члан 17.

Таксе за чишћење димњака плаћају сопственици зграда, а за масе масени стараоци. Само у одсуству ових плаћају закупници (кирајџије).

Плаћање прописних такса обавезно је. У случају противљења, таксе ће наплатити полицијска власт без икаквог одлагања.

По наплати таксе димњичар је дужан сваком без разлике издати признаницу, у којој мора бити назначено: колико је и каквих димњака очишћено, на чијој згради, колико је наплаћено и ког је дана чишћење вршено. На полеђини признанице морају бити одштампане таксе из члана 16. правила.

Признанице морају бити снабдевене оригиналним потписом мајстора, који у дотичном релону занат упражњава.

## РАЗНЕ ОПШТИНСКЕ ТАКСЕ

### I. Гробарина:

- Гроб за децу до десет година дин. 6 и дин одржање свега дин. 7.—
- Гроб за одрасле д. 10 и 2 за одржање свега д. 12.—
- Мала зидана гробница дин. 550 и 10 дин. одржање свега дин. 560.—
- Велика зидана гробница III реда дин. 983·52 и 15 дин. одржање свега дин. 998·52.
- Велика зидана гробница II реда дин. 1084·32 и 15 дин. одржање свега дин. 1099·32.
- Велика зидана гробница I реда дин. 2000 и 15 дин. одржање свега дин. 2015.—

Ова такса плаћа се за гробове мале и велике за 10 година, а за гробнице за 50 година, такса одржања плаћа се сваке године. Ко за пет година узастопце ову таксу не плати губи право на гроб, па био прост гроб или гробница. Положена такса пропада у корист касе гробља, а гроб или гробница припада општини.

Такса одржања плаћа се потпуно, ма се гроб или гробница, у које било доба године, узео у службеност.

### II. Пражњење помијара и нужника:

- а) Од кубног метра — — — — — 6— д.
- б) Од акова — — — — — 0·30 д.

## ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ БУБРЕТА

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0·25 д.
- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — — — 0·70 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом, од гостионице са кухињом без штале — — — — — 1·50 д.

За квартове: Дорђолски и Палилулски

- 1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом — — — — — 0·20 д.
- 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазином — — — — — 0·60 д.
- 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафане са кухињом од гостионице са кухињом без штале — — — — — 1— д.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГ СУДА